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26. marca - 1. apríla 2018 

●  Príslušníci prešovskej mechanizovanej brigády sa rozlúčili 
s odchádzajúcim náčelníkom štábu 2. mb plukovníkom Jozefom 
Ivanom a štábnym nadrotmajstrom Jánom Bridom, ktorí 31. 
marca ukončili profesionálnu kariéru. 

●  Od 8. februára do 23. marca sa v talianskom Turíne konala 
prvá fáza základného preškolenia ďalších dvoch posádok 
dopravného krídla Kuchyňa na nový typ leteckej techniky – 
stredné dopravné lietadlo C-27J Spartan. Posádky pokračujú v 
praktickom leteckom výcviku v dopravnom krídle Kuchyňa. 

●  Posádku Topoľčany 27. marca navštívil štátny tajomník 
Róbert Ondrejcsák. Okrem vyhodnotenia výcvikového roka 2017 
a naplánovaných úloh roka 2018 sa zaujímal aj o pripravenosť 
brigády na predsunutú prítomnosť jednotky v Lotyšsku, 
pôsobenie v silách rýchlej reakcie NATO - NRF/VJTF a 
spoluprácu so zahraničnými armádami. 

●  V Základni výcviku a mobilizačného doplňovania – jednotky 
mobilizačného doplňovania Poprad sa uskutočnil pilotný 
základný kurz špecialistu pre oblasť pohotovosť, bojová 
pohotovosť a mobilizácia K-1. Posledný kurz dôstojníkov pre 
mobilizačné veci sa konal 21. marca 2003. 

●  Príslušníci Čestnej stráže prezidenta SR 27. marca 
odovzdali na bratislavských Kramároch výťažok z dobrovoľnej 
finančnej zbierky rodinám detských pacientov, ktoré sa dostali do 
nepriaznivej finančnej situácie. Okrem priamej finančnej podpory 
rodín venovali detskému onkologickému oddeleniu zdravotnícke 
a hygienické potreby. 

●  Vo vojenskej základni Butmir v Sarajeve sa 23. marca 
uskutočnil slávnostný nástup poľského kontingentu pri príležitosti 
ukončenia činnosti 14. rotácie a začiatku plnenia úloh 15. rotácie 
v operácii EUFOR ALTHEA. Odchádzajúci veliteľ kontingentu 
pplk. Wojciech Luzak ocenil Pamätnou medailou Ministerstva 
obrany Poľskej republiky aj dvoch príslušníkov jednotky IMP/
SR nrtm. Mariána Lenčéša a rtm. Kamila Kaščáka. 

●  V Základni výcviku a mobilizačného doplňovania Martin sa 23. 
marca uskutočnilo slávnostné vyradenie absolventov 
poddôstojníckeho kurzu OR-7. Kurz úspešne absolvovalo 
všetkých 40 frekventantov. Najlepším z nich sa stal rotný Peter 
Belička zo ženijného práporu Sereď. 

●  V marci sa konal výcvik príslušníkov vojenskej 
poriadkovej služby prešovského práporu CSS. Cieľom výcviku 
bolo odborne pripraviť a vyškoliť príslušníkov práporu určených 
na riadenie cestnej premávky pri presunoch prúdov vozidiel po 
pozemných komunikáciách v zmysle prijatých zásad NATO. 

●  Ministerstvo upozorňuje na presuny vojenskej techniky 
spojeneckých armád. Malo by ísť o 18 cestných presunov 
zahraničných vojsk, predovšetkým o presun francúzskych a 
amerických vojakov. Do pozornosti dávame tiež presuny OS SR 
na trase Trebišov – Lešť, Hlohovec – Vojenský výcvikový 
priestor Kolíňany a späť, Prešov – Ruská Nová Ves, Nitra - 
Vojenský výcvikový priestor Kolíňany, Michalovce – Trenčín, 
Prešov – Veľké Ozorovce, ako aj na trase Sereď – Lešť a späť. 
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Generál Maxim v Budapešti 

(27. marca) Náčelník Gene-
rálneho štábu OS SR gene-
rál Milan Maxim sa  26. a 27. 
marca zúčastnil na pravidel-
nom stretnutí náčelníkov ge-
nerálnych štábov ozbroje-
ných síl krajín V4, ktoré sa 
konalo v Budapešti na záver 
maďarského predsedníctva. 
Delegácie zhodnotili stav 

príprav vytvorenia Spoločnej logistickej podpornej skupiny V4 
(JLSG V4 HQ), zhodli sa na príprave spoločnej Bojovej skupiny 
EÚ krajín V4 v roku 2019 a oboznámili sa zo záverečným návr-
hom výcvikového katalógu krajín V4. Druhý deň stretnutia bol ve-
novaný ukážkam spôsobilostí na cvičení V4 SIGHT 2018, ktoré 
preverilo pripravenosť síl pre špeciálne operácie krajín V4 v ma-
ďarskom Szolnoku. Náčelníci sa presvedčili o pripravenosti prí-
slušníkov síl pre špeciálne operácie plniť úlohy v náročnom pro-
stredí súčasného bojiska. Nasledujúce stretnutie náčelníkov ge-
nerálnych štábov krajín V4 je plánované na jún tohto roka, počas 
ktorého slovenská strana prevezme predsedníctvo. 
 

Prápor má nový znak 

(28. marca) 23. motorizovanému práporu 
Trebišov bol nariadením ministra obrany 
Slovenskej republiky č. 17/2018 priznaný 
nový znak. V gotickom štíte v zelenom poli 
je zlatá hlava líšky, na ktorej sú vnútorné 
časti uší a očí s obrysmi nosovej časti v čier-
nej farbe. V zelenom poli hlavy znaku je 
umiestnený v striebornej farbe v prvom riadku 

v skratke názov útvaru 23. mopr a v druhom 
riadku veľkými písmenami miesto jeho dislokácie. 

 

Konferencia MILMEDKON 2018 

(27. marca) V priestoroch Akadémie ozbrojených síl v Liptov-
skom Mikuláši sa uskutočnila odborná konferencia hlavného le-
kára OS SR MILMEDKON 2018. Bola zameraná na témy pred-
nemocničnej starostlivosti, traumatológie, intenzívnej medicíny, 
chirurgie, kardiológie, farmakológie a posudkového lekárstva. 
Zúčastnilo sa na nej takmer 350 súčasných a bývalých príslušní-
kov vojenského zdravotníctva OS SR, zdravotníckej služby MV 
SR, záchranných služieb a delegácia Armády Českej republiky. 
Vystúpili na nej aj riaditeľ Agentury vojenského zdravotnictví 
AČR brigádny generál MUDr. Zoltán Bubeník, prezident Sloven-
skej lekárskej komory MUDr. Marián Kollár, prezidentka Sloven-
skej komory sestier a pôrodných asistentiek Iveta Lazorová a ge-
nerálny sekretár Slovenskej komory zdravotníckych záchranárov 
Imrich Andrási. Hlavný lekár OS SR udelil vybraným príslušní-
kom vojenského zdravotníctva pamätné odznaky a ďakovné listy 
za prínos a podporu pri rozvoji vojenského zdravotníctva a za dl-
hodobé plnenie služobných úloh a príkladnú reprezentáciu vojen-
ského zdravotníctva.  

Minister na rokovaní V4 

(27. marca) Peter Gajdoš sa zúčastnil na stretnutí ministrov 
obrany krajín Vyšehradskej skupiny v Budapešti. Spolu s os-
tatnými predstaviteľmi rezortov obrany sa zhodli na potrebe 
jednotných postojov a silnej vzájomnej regionálnej spolupráce. 
Rokovali aj o príprave na summit NATO 2018 v júli tohto roka. 

„Uvedomujeme si, že základom úspechu nášho regiónu 
je spolupráca. Podporujeme navyšovanie investícií do obrany, 
modernizácie, ako aj zintenzívnenie spolupráce medzi NATO 
a EÚ. Rokovali sme tiež o transformácii výcvikovej aktivity v 
Iraku, v rámci ktorej pôsobia aj naši vojaci na nebojovú misiu, 
ktorá bude navrhnutá na blížiacom sa summite NATO,“ pove-
dal minister Gajdoš a dodal, že Slovensko aj naďalej podporu-
je prístup, ktorý venuje rovnakú pozornosť južnému aj východ-
nému krídlu NATO.  

Ministri obrany krajín V4 sa zhodli na potrebe zintenzív-
nenia spolupráce v rámci NATO aj EÚ. Venovali sa novým ob-
ranným iniciatívam EÚ a tiež projektu vojenskej mobility. Špe-
ciálnu pozornosť venovali potrebe dopracovania pravidiel a 
riadenia projektov PESCO. V tejto súvislosti minister obrany 
Peter Gajdoš vyzdvihol prvé úspechy slovenského projektu 

nepriamej palebnej podpory EuroArtillery a opätovne ponúkol 
členom V4 možnosť priamo na ňom participovať. 

V súvislosti s nadchádzajúcim predsedníctvom Slovenska 
vo Vyšehradskej štvorke, ktoré po Maďarsku prevezme v júli 
2018, predstavil jeho priority. Ambíciou SR bude koordinovať 
pozície členov V4 smerom k ďalšiemu prehĺbeniu spolupráce v 
rámci EÚ. V rámci programu je prioritou aj výmena skúseností 
krajín V4 s projektmi PESCO, spoločná ochrana vzdušného 
priestoru, ako aj príprava spoločnej bojovej skupiny V4. Tá bu-
de v pohotovosti bezprostredne po slovenskom predsedníctve, 
teda v druhej polovici roka 2019. 

 

Stredná Európa je jednotná 

(28. marca) Výsledky rokovaní ministrov obrany krajín Stredo-
európskej obrannej spolupráce (CEDC) potvrdili, že štáty re-
giónu strednej Európy sú v téme obrany a bezpečnosti jednot-

né. Dohodli sa na pokračovaní ďalšej spolupráce s dôrazom 
na posilňovanie reakcieschopnosti a prevenciu vzniku bezpeč-
nostných hrozieb. V tejto súvislosti prerokovali aj možnosti prí-
pravy ďalšieho mnohonárodného cvičenia, ktoré bude zamera-
né na zvládanie nelegálnych migračných tokov smerujúcich k 
vonkajším hraniciam EÚ a diskutovali aj o aktuálnych či budú-
cich projektoch Stálej štruktúrovanej spolupráce (PESCO). 
Ďalšou témou boli možnosti spoločnej participácie krajín 
CEDC na projektoch Stálej štruktúrovanej spolupráce PESCO. 
Minister Gajdoš predstavil úspešný slovenský projekt EuroAr-
tillery, v rámci ktorého chce Slovensko využiť skúsenosti vo 
vývoji a výrobe mobilných delostreleckých systémov. 

Minister Gajdoš v Maďarsku rokoval tiež so svojím maďar-
ským kolegom Istvánom Simicskóm aj o spoločnom pôsobení 
slovenských a maďarských vojakov v Sektore 4 misie UNFI-
CYP. V tejto súvislosti bol témou predovšetkým zámer Sloven-
ska prevziať všetky pozície v rámci Sektora 4, a to v súlade s 
prijatou Rezolúciou Bezpečnostnej rady OSN. V súčasnosti v 
ňom pôsobia pod slovenským velením aj maďarskí, srbskí a 
ukrajinskí vojaci. 

Príslušníci tankovej roty trebišovského zmiešaného 
mechanizovaného práporu v rámci udržiavacieho výcviku 
národného cieľa mechanizovaná brigáda absolvovali vo 
Vojenskom výcvikovom priestore Kamenica nad Cirochou 
tankové streľby. Hlavnou úlohou bola streľba plným kalibrom 

125 mm tankovým kanónom, streľba vložnou 14,5 mm zbraňou, 
streľba z protilietadlového guľometu NSV 12,7 mm, hádzanie 
ručných granátov a streľba z ručných zbraní. 
Medzi tankistov zavítal aj veliteľ Pozemných síl OS SR 
generálmajor Jindřich Joch, sprevádzaný hlavným 
poddôstojníkom OS SR štábnym nadrotmajstrom Vladimírom 
Belušom a zástupcom veliteľa prešovskej mechanizovanej 
brigády plukovníkom Norbertom Hribom. 
Tankistov napriek jarnému dátumu čakali zimné podmienky. 
Museli sa vysporiadať so snehovou fujavicou, hmlami a 
chladom. Tankisti úspešne zvládli vedenie bojových vozidiel a 
absolvovali aj výcvik s výbušným odmínovačom. Streľbu s 
vložnou zbraňou absolvovali celé osádky, aj vodiči a velitelia 
tankov. Vyvrcholením tohtoročného výcviku trebišovských 
tankistov bude v novembri taktické cvičenie vo VVP Kamenica 
nad Cirochou. 

Trebišovčania strieľali z tankov v Kamenici nad Cirochou 

Pripomenuli sme si 14. výročie vstupu do Severoatlantickej aliancie 

(29. marca) Slovenská republika si pripomenula 14. výročie vstupu do 
Severoatlantickej aliancie. Súčasťou spoločenstva 29 štátov, ktoré poskytuje 
tie najväčšie bezpečnostné záruky, je naša krajina od 29. marca 2004. Spolu 
so Slovenskom vstúpili do Aliancie aj Bulharsko, Estónsko, Litva, Lotyšsko, 
Rumunsko a Slovinsko. 
„Za 14 rokov sme sa stali rešpektovaným spojencom. Na plnenie záväzkov 
vynakladáme maximálne úsilie a robíme všetko pre to, aby sme nielen 
prispievali ku kolektívnej bezpečnosti, ale aj zvyšovali vlastnú 
obranyschopnosť tak, ako to vyžaduje článok 3 Washingtonskej zmluvy, teda, 
aby sme neboli len konzumentom, ale aj prispievateľom,” povedal minister 
obrany SR Peter Gajdoš. 
V tejto súvislosti pripomenul záväzky z Walesu zvyšovať výdavky na obranu 
a modernizáciu, ku ktorým sa prihlásila vláda SR aj v aktuálnom 
programovom vyhlásení vlády. Rezort obrany v tejto súvislosti vypracoval Dlhodobý plán rozvoja obrany s dôrazom na výstavbu a 
rozvoj Ozbrojených síl SR s výhľadom do roku 2030, ktorý predstavuje plán obranných investícií do roku 2030. V súlade s ním 
bude ministerstvo realizovať modernizáciu Ozbrojených síl SR. 
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